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Városi közgyűlés.
Eperjes város képviselőtestülete augusztus 

30-ikán közgyűlést tartott, s a tárgyalás alá 
került fontosabb ügyekről a következőkben 
számolunk be :

A tárgysorozat legfontosabb pontja volt 
a laktanya kérdése.

Még június havában ugyanis a honvédelmi 
miniszter leiratban értesítette a város közön­
ségét, hogy a város tulajdonát képező régi 
Klobusiczky-házban, valamint a Korona-ház­
ban lévő két fióklaktanyára nézve a bérleteket 
az épületek hasznavehetetlen volta miatt meg­
szünteti és az itt állomásozó 67. gyalogezred 
egyik zászlóalját s ezzel az ezredtörzset, vala­
mint az ezredparancsnokságot Eperjesről más­
hová fogja elhelyezni. Nem kell bővebben fejte­
getnünk, milyen kár háramolna városunkra 
azáltal, ha ezen terv tényleg megvalósulna. 
Éppen azért dicséretet érdemel Eperjes város 
képviselőtestülete azon általános érdeklődésért 
és buzgóságért, a melyet az említett minisz­
teri leirat tárgyalásánál tanúsított és örömmel 
üdvözöljük az egyhangúlag hozott határozatot, 
a mely szerint Eperjes városa a sérelmes mi­
niszteri leirat megváltoztatása és az eddigi 
katonai létszám fentartása, sőt esetleges fel­
emelése érdekében Sárosvármegye főispánjá­
nak vezetése alatt Klefner Gyula városi ügyész 
és Faragó József városi tanácsosból, valamint 
a képviselőtestületnek önként jelentkező tag­
jaiból álló küldöttséget meneszt a honvédelmi 

miniszterhez, s az átnyújtandó feliratban egy­
részt teljesen halomra dönti a bérlet megszün­
tetésére vonatkozó határozat érvelését, más­
részt azonban a katonai beszállásolás kérdé­
sének végleges rendezése érdekében — be­
látva, hogy ezen czélra a mostani ideiglenes 
fióklaktanyák tényleg nem alkalmasak — kö­
telezettséget vállal arra nézve, hogy a miniszter 
kívánságára esetleg azonnal hozzá fog a törvény 
igényeinek mindenben megfelelő elsőrendű ka­
szárnya felépítéséhez, még pedig nemcsak egy 
zászlóaljra, hanem azoh esetre, ha az iglói 
zás lóalj ide visszahelyezhető volna, két zászló­
aljra is. A küldöttséghez való csatlakozásra a 
város felkéri a vármegye összes képviselőit is, 
s így remélhető, hogy ezen fontos kérdés ked­
vező elintézést fog nyerni.

A városi kórház

hiányainak orvoslása s e czélból a szomszéd 
Mihalidesz-féle ház emeletének kibérlése ké­
pezte a tárgysorozat második érdekes pont­
ját. Ezen kérdésnél ok nélkül heves vita fejlő­
dött ki, a melyben a képviselőtestületnek több 
tagja vett részt. Különösen kínosan hatott a 
polgármester és a városi főorvos között kifej­
lődött éles ellentét, főképen pedig az utóbinak 
szenvedélyes hangja. A hosszú vitában szinte 
kifáradt képviselőtestület úgy határozott, hogy 
a jelenlegi kórházépületnél tapasztalt hiányok 
pótlása és illetve javítása azonnal eszközlendő, 
egyben pedig a kórház kibővítését szükséges­
nek találván, kimondotta, hogy a szomszéd 
Mihalidesz-féle emelet kibérlése iránt a szerző­

dés a miniszteri jóváhagyástól feltételezetten 
megkötendő'.

A magunk részéről helyesebbnek véltük 
volna Villecz János közvetítő indítványát, hogy 
az ügy kellő előkészítés és a fedezeti alap 
kimutatása végett a tanácshoz s illetve az 
egészségügyi szakosztályhoz utaltassék, — avagy 
Faragó József városi tanácsos indítványát, 
hogy a kórház kibővítése egyelőre csak elvileg 
mondassák ki. Ezen két indítvány ugyanis 
inkább megfelel a törvényességnek, és más­
részt módot nyújtott volna arra is, hogy a 
kérdés alaposabban tárgyaltassék; a mai vi­
szonyoknak meg nem felelő kórházi szabály­
rendelet a szükséghez képest revidiáltassék és 
esetleg a felállítandó új közkórház (Erzsébet- 
kórház) kérdése ismét szőnyegre kerüljön és 
ha lehet, dűlőre jusson.

Mint üdvös intézkedést megemlítjük még, 
hogy a közgyűlés elhatározta a gyepmesteri 
telepnek a város déli részére, lehetőleg nem 
lakott vidékre való áthelyezését.

A közgyűlés lefolyásáról beszámolva, nem 
hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy oly fontos 
kérdések, mint a laktanya és a kórház ügye 
nagy késedelemmel, csak hónapok után kerül­
nek a képviselőtestület elé. Könnyen meglehet, 
hogy a laktanya kérdésében máris elkéstünk, 
és bizonyos, hogy a kórházi kérdés is sokkal 
nyugodtabban és tárgyilagosabban tárgyalta­
tott volna le, ha a főorvos előterjesztése hama­
rább kerül a közgyűlés elé.
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Visszhangos dalok.
Az a sok dal — ki mondja meg 
Mivé lesz, mivé lesz?
A mit nem mond el a szív, 
Csak érez . . .
— Én azt hiszem, észrevétlen 
Oda száll, ott marad: 
A hol épp’ a tekintetünk 
Elmereng azalatt

Ezért ragyog, ezért ragyog 
Csillag a sötétben.
Bárányfelhő ezért jár
Az égen;
Ettől terem fürtös virág
Tavaszszal az ágon.
Dallamosan ettől bólong 
A lomb is a fákon.

Ezért hiszik, ezért hiszik
Azután annyian,

Illő által
Igmándi

Ha szivünkön egy-egy dal
Átsuhan:
Hogy megihlet a fa lombja,
A csillag sugára,
— Pedig az csak egy dalos szív 
Visszavert nótája!

Szabolcsba Mihály.

Herfurth József ifjúkora.
- A megboldogult híres kollégiumi professzor naplójegyzetei 

ifjúkorából. —
Közzéteszi b'renyó l.íljoH. (Folyt, éz vége).

Hazafelé.
Az elválás nem esett nehezen ; Berlint nem tudtam 

megszeretni. Az említett hallei megállapodás után, hol 
a nekem első pillanattól fogva rokonszenves Doma- 
novszkyval baráti viszonyba léptem, még Lipcsében 
fordultam meg, éppen egy nappal a szuronynyal és 
puskalövéssel szétkergetett kravall után, melyről édes 
szüleim ujságilag értesülvén, az őket — mivel leírásá­
nál egy magyarnak haláláról is volt szó — rémületbe 
ejtette. Azután Drezdába mentem, hol most már tanul­
tabb szemmel gyönyörködtem a műkincsekben. Meg­
néztem Bantzen városát is, melynek kapuján az egyet-

111 f

len (féldomború) plasztikus emléke van nagy Mátyá­
sunknak S így haladva, értem Boroszlóig, hol a derék 
hisztorikusnál tisztelegvén, a jó öreg kalauzom volt 
a könyvtárban és megmutatta az angol domesdai, az 
angol ős telekkönyvét. O, a silezita, a jénai, tübingai 
és heidelbergi tanárokra emlékeztetett.

Végre eljutottam Krakkóba, a Piasztok és Jagellók 
csudálatos metropolisába, mely az ellentétekben — 
mint semmi más — oly gazdag lengyel megkövült 
történelem, még a piszkos Kazsmirs (zsidó Ghetto) is 
egyik tanulságos lapja, lakói háládatlanok: kizsákmá­
nyolták a könnyelmű úrhatnámos nemest, de meg­
lakoltak érte, most ők is nyomorultak; sok meztelen 
alakot láttam házaik előtt fetrengeni. A lengyelség 
valóban tragoedia. A Wavel- (királyi vár) szobákra 
szakított, minden ékességtől megfosztott, óriási be­
falazott ablakú királyi termeiben vagy száz, krakkói 
uniformisba dugott osztrák infanterista ásítozott és 
kiszögellő, tyúklábú (kűri krok) mythikus kabinetjé­
ben kapitányuk pipázgatott; közel, ronda épületben 
szegény ápolda és kissé távolabbra — mint nekem 
súgták — bordélyház: mind karrikaturája a lengyel 
sorsnak; csak a lengyel pantheont, a vártemplomot 
nem fertőztették meg: kriptájában és felszínén sugá-

rI az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá elkövérrdés, SZÍvelhájasodás 
és azzal járó fulladásnál, sárgásság, máj- és lépdaganat. czukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynel, vérbőségnél s egyéb belszervezeti bajokban. — Fő-szétküldés 
a forrástulajdonos- Sehmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komái ómban. Kapható Eperjesen Bohrandt J. W., Holénia B. és minden jobb gyógyszertár-és fűszer­
üzletben • kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő másfajta keserűvizekkel.
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EPERJESI SZÉCHENYIKOR.
Balassa Bálint hamvainak eltemetése. XVI-ik 

századbeli nagy lyrikusunknak, Balassa Bálintnak hamvai 
1897-től mostanáig Liptóvármegye levéltárában hever­
tek egy ládában. A Kisíaludy-Társaság és Liptóvármegye 
lelkes izgatására mozgalom indult volt meg, hogy a 
nagy költő hamvait újból koporsóra tegyék s ünne­
pélyesen temessék el oda, a hol eredetileg is el volt 
temetve: a hibbei (Liptóvármegye) r. kath templom 
kliptájába. A költségek fedezésére gyűjtést indított az 
irodalmi társaságoknál a Kisíaludy-Társaság s ennek 
eredménye az volt, hogy mintegy 1500 korona gyűlt 
egybe s így semmi sem állott útjában az ünnepélyes 
temetésnek. A szép és megható ünnepség f. évi aug. 
26. és 27 ikén ment végbe megható és a nagy költő 
emlékéhez méltó módon Az ünnepélyen a Széchenyi­
kor is képviseltette magát dr. Wallentinyi Samu titkár 
által, a ki a koporsóra hatalmas szép koszorút helye­
zett el, melynek ez volt a felírása: «A virágénekek 
édesszavú dalnokának, első nagy lyrikusunknak — az 
Epeijesi Széchenyi-kör». Az ünnepély augusztus hó 
26-ikán reggel vette kezdetét, a mikor is Liptószent- 
miklóson egy bizottság a Balassa-hamvakat magába 
záró, lepecsételt ládát felnyitotta, a hamvakat szép ércz- 
koporsóba helyezte s erről jegyzőkönyvet vett fel. Déli 
12 órakor a koporsót a vármegyeházán ravatalra he­
lyezték, d. u. 5 órakor egyházilag beszentelték és gyász­
menetben a vasúti állomáshoz kisérték. Aug. 27-ikén 
reggel 7 órakor különvonat vitte a koporsót és a nagy­
számú közönséget Királylehotára, a hol halottas-kocsira 
tették a koporsót és a sok koszorút a lassú gyász­
menetben elkísérte a közönség Hibbére. D. e. 10 óra­
kor érkezett meg Parvy Sándor szepesi püspök több 
pap kíséretében, hogy a temetési szertartást maga 
végezze. A templom eiőtt felállított ravatal fölött a 
beszentelés után az egyes irodalmi társaságok kép­
viselői rövid beszédeket mondtak s megkoszorúzták a 
koporsót. Először Ballo Rudolf, Liptóvármegye főjegy­
zője mondott lelkes beszédet a vármegye közönsége 
nevében A Magyar Tudományos Akadémia nevében 
Bérezik Árpád, a Kisíaludy-Társaság nevében Ferenczi 
Zoltán, a Petőfi-Társaság nevében •Ssrá/aj' Gyula, a 
Hirlapirók Szövetsége nevében dr. Bleyer Antal, a 
Széchenyi-kör nevében dr. Wallentinyi Samu, a deb- 
reczeni Csokonai-kör nevében Géresi Kálmán, a temes­
vári Arany-János Társaság nevében az ottani titkár, 
a Polg.-Isk. Tanárok Egyesülete nevében Sándor Ist­
ván koszorúzták meg beszéd kíséretében a koporsót. 
Dr. Wallentinyi Samu, Körünk titkára, a következő be­
szédet mondta*  „Még soha sem voltam olyan teme­
tésen, a hol ne láttam volna könnyet az arezon, bána­
tot a szívben. Még soha sem helyeztem el koporsóra 
koszorút a nélkül, hogy ne éreztem volna szivemben 
a veszteség fájó érzetét. S íme! most körülöttem szára- 
zak a Szemek, s masokéval együtt az én szivem sem 
háborog a gyász miatt. S miért? Azért, megdicsőült 
szellem, Balassa Bálint szelleme, mert te nem haltál 

roznak még Lengyelország fénynapjai. Ott vannak a 
királyok és hősök sírjai, szobrai; köztük Báthory István 
nem halottiasan kiterített, hanem élőén könyöklő har- 
czias alakja, mintegy várva a felkelés pillanatát. Széles 
Lengyelországból összehordott földből hazafias férfi 
és női kezek Kosciusko emlékére dombot halmoztak 
fel, rajta elátkoztam egy nemes nemzet eltemetését 
közömbösen néző Európának bűnét és a temetkezőket. 
Elátkoztam, mint rokonszenvező és rokonsorsú, de 
szerencsésebb nemzet fia, mint magyar; hiszen a len­
gyelre és magyarra bízta a Gondviselés Európa meg­
védését a barbárságtól, hogy megállítsák a népvándor­
lást, a mongol csordát, az oroszt és törököt. De mennyi 
áldozattal járt az: majd hogy el nem véreztünk 1 De az 
orosz daemon győzött és a jobb török bukott. Mondtam, 
elátkoztam mint magyar, kiben idegen földön és nép 
közt öntudatra ébredt, mi eddig szunnyadozott, hogy 
magyar vagyok. Otthon, ifjú diákkoromban sohasem 
hallottam nemzeti megkülönböztetésül: én német, én 
tót, de azt sem: én magyar vagyok; ez maga-magától 
értetődött, mint az, hogy ember vagyok. Valami bajnak, 
krízisnek kell lenni, hogy felkiáltsunk: «Én ember 
vagyok !>, úgy van az a nemzetnél is. Valamint a gyer­
mek nem ismer semmi különbséget, ahhoz felserdült 
kor kívántatik, én is szellemileg Németországban ser­
dültem fel, kivált a német politikai miseria és Krakkó­
ban a lengyel bukás láttára.

Krakkóba egy fiatal poseni lengyel nemessel jöttem 
s ö engemet bevezetett poroszok, oroszok és osztrákok­
nak egy lövöldében összegyűlt társaságába, hol lengyel 
gondatlansággal a közelálló felszabadulásról hangosan 
beszéltek. Csak utóbb, az 1846. tavaszán értettem meg 
a dolgot és azt, hogy a krakkói színházban a «Portiéi 
némá> ban Massariello lázadó dalát frenetikusán meg-

meg 300 évvel ezelőtt se, most se; azért, mert ez a 
temetés nem az elmúlás kálváriájának rögös ösvénye, 
hanem az örökéletnek diadalútja. íme 1 megdicsőült köl­
tőnk I elhoztam én is koporsódra az Eperjesi Széchenyi- 
kör koszorúját a Rákóczi Ferencz hazájából, a kinek 
kuruezai ott hordták tarsolyukban a te istenes énekei­
det, vitézi dalaidat. Elhoztam a Széchenyi-kör virágait 
a te szellemed diadalútjára, bizonyságául annak, hogy 
a Rákóczi kuruezainak utódai ma is ott hordják szivük 
tarsolyában a te édesbús szerelmi dalaidat, hazaszere­
tettől, harczi vitézségtől lángoló nótáidat; ott őrzik 
lelkűk legmélyén ma és mindenkor a te dicső neve­
det, drága emlékedet.“ — A beszédek után a koporsót 
bevitték a templomba, a hol megkezdődött a gyászmise. 
Ez alkalomból Párvy püspök magasszárnyalású szép 
beszédet tartott, a mely után a koporsót elhelyezték 
a kriptában. Délután csaknem az összes vendégek 
Csorbatóra mentek, a hol a FMKE tartotta XXIV-ik 
rendes közgyűlését. Aug. 27-ikén a FMKE igazgató­
választmányi gyűlést tartott, utána ismerkedési estély 
volt s aug. 28 ikán d. e. 11 */ a órakor folyt le előkelő 
közönség jelenlétében a közgyűlés, melynek kiemelkedő 
pontja volt a főtitkári jelentésen kívül Balogh Bertalan 
lelkes előadása az Országos Közművelődési Szövetség­
ről. Gyűlés után bankett, este tánczmulatság volt. 

A Kassai Kazinczy-kör választmányi ülése.
Augusztus 24-ikén a Kassai Kazinczy-kör választ­

mányi ülést tartott, melyen a választmány tagjai közül 
cövetkezők vettek részt:

Münster Tivadar elnök, Antalóczy Antal, Blanár 
Béla dr., Czigler Ignácz, Kovács Zsigmond, Lekly Gyula, 
5ap Illés dr., Proché Ede és Székely Doby Géza.

Dr. Blanár főtitkár bejelentette, hogy a «Rákóczi 
élete» pályázatra egy munka s a «Kassa szerepe Rákóczi 
szabadságharczában» szintén egy munka érkezett be.

A választmány elhatározta, hogy a beérkezett pálya­
munkák megbírálás végett egy négytagú bizottságnak 
adassanak ki. A bizottság tagjai lettek: dr. Horváth 
Balázs elnöklete alatt: Lekly Gyula, Czigler Ignácz és 
dr. Blanár Béla. A jelentést a bizottság — tekintettel 
arra, hogy a II. Rákóczi Ferencz hamvai körülbelül ez év 
okt. 10—20-ika körüli időben szállíttatnak Kassára — 
lehetőleg mielőbb fogja egy újonnan egybehívandó vá­
lasztmányi ülés elé terjeszteni, s ha a pályázati ered­
mény kedvező lesz, úgy ezen két munka, mint a már 
díjat nyert Rákóczi-óda kinyomatása iránt a kellő in­
tézkedések nyomban meg fognak tétetni.

Ugyancsak dr. Blanár bejelentette azt is, hogy néhai 
Ardüzer Keresztélyné a Kazinczy-kör javára 2000 ko­
ronás alapítványt tett, mely összeg, kamataival együtt, 
a Kör pénztárába már be is fizettetett. Az összeg je­
lenleg 2095 kor. 36 fillért tesz ki. Ebből 1000 korona 
külön fog kamatozni, a többi a Kör folyó kiadásainak 
fedezésére lesz fordítandó.

A honvéd-szoborra a leleplezés alkalmával koszo-

tapsolták és megéljenezték. Nem kellett ahhoz kém, a 
boldogtalanok maguk árulták el összeesküvésnek nem 
is nevezhető összeesküvésöket. Keservesen lakottak és 
Krakkó megszűnt, a talán felfogadott és fizetett gali- 
cziai parasztság pedig mészárolt.

Én is kárvallottnak hittem magamat, midőn olvas­
tam, hogy a felkelt lengyelek véres harezban feldúlták 
a podgorzsei vámhivatalt, abban pedig a lassú fuvarral 
nagy ládában odaszállított könyveim, málháim hever­
tek- Talán patronokat készítettek belőlük a szerencsét­
len hazafiak. Ellenkezőleg; sok tudakozódás, írás után 
könyveim, sokat bolyongva, hiánytalanul megérkeztek, 
de csak másfél év múlva.

Én is barangoló úton, egyfogatú lengyel paraszt­
szekéren Wielickán és földalatti világán, Misleniczán, 
Újvásáron (Novy targ) át, Csorsztyn és Nedecz szem­
közti határromvarak mellett a vadregényes Dunajecz 
völgyén Veresklastrom-, Podolinon át Lubló és Palocsa- 
vár alatt, Pusztamezőn és Kisszebenen keresztül késő 
szeptemberben Eperjesre érkezvén, szülőim karjaiba 
dőltem. Anyám örömében felsikoltva, aléltan rogyott 
össze, hiszen neki a halottakból támadtam fel

Most kezdődött csak új életem, azaz a termelő 
munka: az ifjúság nevelése, tanítása. Mindenki szívesen 
fogadta az 1842 óta távollevőt, az új embert, kivált 
miután hosszú hajamat a borbély levágta és magyar 
köntösömet levetettem, mert az sokaknak — nemcsak 
a nyárspolgároknak - mint szokatlan, nem tetszett.

Szüléimén kívül legszívesebben fogadott Steinhübel 
Samu, kinek háza már diákkoromban családiasán szíve­
sen látott és kinek segítsége nélkül nem maradhattam 
volna két évig a külföldön. 600 forintot, fel sem kéretve, 
csak hallva szorultságomat, utalványozott Berlinbe 
Nevelosködésem díjából hálásan visszafizettem utóbb.

rút fog a Kazinczy-kör is helyezni. Ennek beszerzésé­
vel és elhelyezésével Lekly Gyula bízatott meg.

A kolozsvári új színház szeptember 8-ikán történendő 
megnyitásán a Kör szintén fogja magát képviseltetni.

50 éves jubileum.
A protestáns egyház történetében páratlanul álló, 

megható szép ünnepélye lesz az eperjesi ág. hitv. ev.
I. egyháznak szeptember 9-ikén. Ekkor ünnepli ugyanis 
az egyház nagy lelkesedéssel, igaz szeretettel Kubinyi 
Albertnek jubileumát, a ki 50 esztendőn keresztül volt 
hűséges, lelkes felügyelője az egyháznak s önzetlen 
munkásságával, puritán jellemével dísze volt nemcsak 
egyházának, hanem városunknak és vármegyénknek is. 
A közszeretetben és -tiszteletben álló jubilánst igaz tisz­
telettel és szeretettel üdvözöljük lapunk részéről is, és 
hiszszük, hogy e fölemelő szép ünnepélyen városunk 
közönsége minél nagyobb számban vesz részt, kifejez­
vén tiszteletét, nagyrabecsülését az igaz érdem iránt. 
— Az ev. egyház ez alkalommal a következő meg­
hívót bocsátotta ki:

1V1 e g h i v á s.
Az eperjesi ág. hitv. evang. I. Egyház közönsége, 

KUBINYI ALBERT egyházi felügyelő 
működése ötvenedik évfordulója alkalmából, a tiszai 
ág. hitv. ev. egyházkerület részvételével a templomban 

1906. szeptember 9-ikén d. e. 10 órakor

JUBILÁLÓ ÖRÖMÜNNEPET 
ül, melyre t. Czímet kiváló tisztelettel meghívjuk, és 
kérjük, hogy a mennyiben érdemes egyházi felügyelőn­
ket élőszóval is üdvözölni szives lenne, ezen megtisztelő 
szándékát — az üdvözletek sorrendje megállapításának 
czéljából — ifj. Draskóczy Lajos lelkész hivatalában 
írásban vagy élőszóval f. évi szeptember hó 6-ikáig 
bejelenteni méltóztassék.

Eperjes, 1906. augusztus 30.

Ifj.Draskóczy Lajos, dr.SchmidtGyula, dr.AliklerKároly, 
lelkész. jubil.-biz. elnök. h. felügyelő.

Schönwiesner János, Durst Győző, 
gondnok. ___ jegyiő.

Az ünnep sorrendje '.
I. D. e. 10 órakor a templomban hálaadó isteni-tisztelet.

1. Gyülekezeti ének. írta Csengey Gusztáv.
2. Oltári szolgálat.
3. Egy énekvers.
4. Alkalmi egyházi-beszédet mond Geduly Henrik 

nyíregyházi lelkész, egyházkerületi főjegyző.
5. Egy énekvers.
6. Az oltár előtt Zelenka Pál püspök, Liptai Lajos 

és ifj. Draskóczy Lajos lelkészekkel, megáldja 
Kubinyi Albert egyházi felügyelőt.

7. Egy énekvers.
8. Zelenka Pál püspök áldást ad a gyülekezetre.
9. Egy énekvers.

Lónyayéknál.
Újra nevelőnek álltam be Lónyay Gáborhoz, ki 

még berlini tartózkodásom idejében felszólított, hogy 
fiánál és leányánál nevelő, tanító legyek. Kinek aján­
latára töitént, azt nem tudom, elfelejtettem; nem is 
szokásom sokat tudakozódni, utánajárni, mint teljes éle­
temben soha állást magam nem kerestem, nem kértem

Kétheti édes, boldog családi együttlét után Dereg- 
nyőre mentem. Evvel új epocha, átmenet áll be "k 
tanulásról a tanításra, de nem mondhatnám, hogy 
örvendetesen kezdődött.

Privát nevelőnek nem születtem, nem mint, legtöbb 
előkelő háznál kívánták, a Matthisson receptje szerinti 
nevelőnek, ki mindenre alkalmas legyen. Való köte­
lességemet teljesítettem, de hogy az ifjú urat minden 
lépésén kövessem, dajka legyek, a nagyságos asszonyt 
és vendégeit mulattassam, magam magamnak meg­
szűnjek lenni, arra képes nem voltam.

És mégis jó volt a nevelősködés, jobb gyakorlati 
iskola, mint a mai budapesti egyetemi tanárképzés a 
gyakorló-gymnasiumban. A mivé lett a candidatus, 
az az ő saját munkája volt; most magukkal hozzák a 
tanári bölcsesség kövét dióhéjban, egy frázisteli füzet­
kében; láttam azt az ifjú óriásoknál. Az öntudatosak 
azt eldobják és újra kezdik a tanulást s az átmenetet 
a tanulástól a tanításhoz, csakhogy középiskolában a 
legkülönbözőbb természetű, tehetségű, százakon való 
experimentálással, a mi sokkal nehezebb s végzet- 
teljesebbe válhat, mint egy-két privát-növendékkel. 
(A többi majd későbben. Újtátrafüred, 1890. aug. 12.)

Bánó Józsefhez 1891 február elején írt levelemből:
• • • Vagy túlbecsülöm működésem érdemét ? Meg­

lehet, de e gyarlóság talán menthető, ha visszapillantok



— 35. sz.
1906. — 35. sz. EPERJESI LAPOK S. olds)

-k beszerzésé­
it meg.
an 1> ríénendö 
Képviseltetni.

um.
i .■ æ . álló. 
! ag bitv. ev. 

itl!s
■ ■

■■-ír 
k ■ nzetien

■:v-.ik
. -K' :>

B . i-z-
t-s/rről és
> .»i-i-i ink

.;:r’vz-
rant, 

r: . . ne ;■

II. Az isteni-tisztelet után díszközgyűlés a templomban.
1. Dr. Mikler Károly h. felügyelő az ülést megnyitja.
2. Az egyházi, katonai, világi hatóságok, kulturinté- 

zetek és az iskolák képviselői üdvözlik a jubiláló 
felügyelőt.

3. Kubinyi Albert záróbeszéde
4. A Himnusz eléneklése.

Az ünnepély után közebéd a városi Vigadó nagytermében. 
Egy teríték ára 6 korona.

A közebédre jegyek előre válthatók Kósch Árpád és Schustek 
Nándor urak üzletében.
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— Személyi hírek. Dr. Mikler Károly, jogakad, 
dékánt, lapunk volt szerkesztőjét, a tiszai ág. hitv. ev. 
egyházkerület idei közgyűlése kerületi világi jegyzővé 
választotta. A kitüntető álláshoz gratulálunk I

Dr. Raffay Ferencz szerkesztőnk szeptember 9 ikén 
tér vissza nyári üdüléséből Eperjesre, a mikor is újból 
átveszi lapunk szerkesztését.

— A kassai kir. jogakadémia új igazgatója. Dr. 
Zorn Vilmos, a kassai kir. jogakadémia egy éven át 
volt igazgatója nyugalomba vonult és helyét dr. Eszter- 
házy Sándor dr., a jogakadémia eddigi nagytehetségű 
tanára foglalja el. Eszterházy Sándor dr. kinevezését a 
Hivatalos Lap legközelebbi száma közli.

— Elismerés. Sárosvármegye közigazgatási bizott­
sága Matavavszky Béla kir. tanfelügyelőnek. Zólyom- 
vármegyébe történt áthelyeztetése alkalmából, a vár­
megye népoktatásügye körül szerzett maradandó érde­
meiért egyhangúlag elismerését fejezte ki, és az erre 
vonatkozó határozatát említett kir. tanfelügyelőnek 
kiadatni rendelte.

— Kinevezés. A megüresedett lénártói róni. kath. 
plébánosi állásra Absolon Ede helybeli ipariskolai hitok­
tató neveztetett ki.

— Köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
gróf Andrassy Dénesnek, azért a tettéért, hogy 2000 ko­
ronát adományozott a zborói Rákóczi-féle pluvialé meg­
vásárlására, köszönetét nyilvánította.

— Hymen. Demeter Annuskát eljegyezte Hoffmann 
Antal.

— Esküvő. I.inberger György augusztus 25-ikén 
vezette oltárhoz az eperjesi ág. hitv. ev. templomban 
Korcsek Annát.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Szendrey Zsigmond bártfai gimnáziumi helyettes 
tanárt a makói gimnáziumhoz helyezte át.

— Katonai szemle. Aug. 28-ikán fogarasi Tamássy 
Béla, a III. kér. parancsnoksághoz beosztott tábornok, 
Tabódy Zsolt vezérkari százados kíséretében, gazdászat- 
kezelési szemlét tartott az eperjesi honvédzászlóaljnál 
valamint a népfölkelési járásnál. A tábornok a tapasz­
taltak fölött teljes megelégedésének adott kifejezést

— Tanulmányút. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter dr Bielek Aladár vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszteri segédfogalmazót hathonapi ta­
nulmányútra Berlinbe, Parisba és Londonba küldötte ki. 
Dr. Bielek Aladár tanulmányúját f. évi október 1-jén 
kezdi meg.

— A képviselőház és a kassai honvédszobor. 
A kassai honvédszobor rendező bizottsága a napokban 
meghívta a képviselőházat a honvédszobor szeptem­
ber 9- ki leleplezési ünnepélyére Justh Gyula házelnök 
ennek következtében köriratot intézett a Ház összes 
tagjaihoz, melylyel a meghívást közölte és egyben fel­
kérte őket, hogy esetleges részvételi szándékukat szep­
tember 3-ikáig jelentsék be a képviselőház háznagyi 
hivatalában. Az ilykép megalakuló küldöttség az elnök­
ség egyik tagjának — valószínűleg az elnöknek — sze­
mélyes vezetése alatt fog az ünnepségen a képviselő­
ház nevében részt venni és koszorút is helyez a szobor 
talapzatára.

— Az izraelita hitközség elemi iskolájánál a 
beiratások szeptember 2., 3. és 4-ikén délelőtt 9—12-ig 
eszközöltetnek. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 
5-ikén d. e. 9 órakor történik meg. Az igazgatóság.

— Szülők figyelmébe! Putschalko Maríanne 
zongoratanítónő ezennel tudtul adja, hogy az 1906 7. 
tanévre még 2, esetleg 3 tanítványt elfogadhatna. Jelent­
kezni lehet lakásán: Fő-utcza 37., mindennap d. e. 
11 — 12-ig és d. u. 2—4-ig.

— Táncz-tanfolyam. Örömmel jelenthetjük, hogy a 
városunkban oly előnyösen ismert Dite V. és Fia táncz- s 
illemiskolája szeptember 8-ikán nyílik meg. A beiratások 
már mostantól eszközölhetők szívességből Thrór Gyula 
úr üzletében, valamint a tánezmester Fő-utcza 8. szám 
alatti lakásán. A tánczkedvelő ifjúságnak nagy örömet 
fognak okozni a tavaly bemutatottak mellett a legújabb, 
e nemben művészi tánezujdonságok is, a milyen a 
bosztonon kívül az igen gracziózus lejtésű s Dite által 
művészi tökélyre emelt Gawott-keringő, a melyek arról 
fognak tanúskodni, hogy a mester a korral halad ; miért 
is őt és jónevü táncziskoláját csak a legteljesebb jóindu­
lattal ajánlhatjuk a t. szülőknek és mindkét-nembeli 
ifjúságunknak.

— Atlétáink a kassai versenyen. Az E. T. V. E 
aug. 20 ikán. Szent István napján résztvett a Kassai 
Jogász-Sportegylet által Kassán rendezett országos at­
létikai versenyen. A versenyen Magyarország legkivá­
lóbb atlétái mérték össze erejüket, mégis sikerült jeles 
tornászainknak három pontban helyhez jutniok A 220 
yardos síkfutásban (handicap) Antal Pál a második és 
Wunsch Kálmán a harmadik díjat nyerte. A diszkosz­
vetésben Antal Pál 37 30 méteres dobásával második lett.

— A Magyar Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya 
szeptember 2-ikán, vasárnap d. u. tarsas-kirándulást 
rendez Nagysarosra, Rákóczi kastélyának, a várnak és 
este a műmalomnak a megtekintése végett. Indulás a
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azokra a keserves időkre: a protestantismust és magyar­
ságot egyaránt gyűlölő Hlavács János uralmára. És én 
mégis merészeltem 1851. márczius 8-ikán a Magyar 
Társaságot feleleveníteni és vezetni, pedig legalább 
«letéteb, ha nem fogság fenyegetett, ha kitudódik. 
De nem akadt az akkori serdült tanulóifjúság közt 
fecsegő vagy áruló, lelkesedtünk magyar hazánkért, 
nyelvünkért s a szabadságért; fiatalok voltunk és 
idealisták! Több ízben Hlavácshoz ad audiendum 
verbum a történelemtanítást illetőleg hivatván: «Az 
alkotmányról szó se legyen, még álomban sem szabad 
a császár mindenhatóságának határairól gondolkodni,» 
és ilyféle kijelentések után rendesen avval végezte 
♦jóakaró» figyelmeztetését: «Tudja meg, hogy nem­
csak Buda, de Munkács is áll». Hátha megtudta volna, 
hogy Magyar Társaság is van! ? Végtére betiltatott 
Magyarország történelmének tanítása és én — az újkori 
történelem tanítása közben — egy félévig a magyart 
inítottam, igaz csak egy évig, hiszen őrültség lett volna 

azt tovább folytatni; a Collegium becsukatásával fenye­
getett Hlavács, ha szigorúan nem tartom magam a ren­
delethez. Az sem volt bátortalanság: Bécsből rendelet 
jött, hogy az újkori történelem tankönyvének (Hunfalvy 
Jánosét használtam) végét, az 1848. évi történeteket 
ki kell vágni Meghagytam a fiúknak, hozzon mindenki 
ollót és a nyilvános leczke alatt mindenki maga vágja 
ki az inkriminált ívet, hogy azt haza vihesse. Valahogy

megtudta azt Hlavács, magához hivatott és kérdőre 
vont. Mire én azt válaszoltam: «Illustrissime, csak a 
kivágatásról szólott a rendelet, a tulajdonjog meg­
maradt a birtokosé.» Erre ő Galgen-humorral — háta­
mat a hideg borzongatta —: «Bolondok ott fent, de 
ön betű szerint engedelmeskedett, habeant sibi ; de az 
csak bizonyos, hogy a fiúk semmit sem fognak oly jól 
tudni, mint a kivágott ívet, az 1848 iki rebelliót.» Nem 
bántott. Természetesen nem tanítottam külön és rész­
letesen a magyar históriát, csak az egyetemes histórián 
belül. Pár évre megszűnt a Magyar Társaság is, de 
1858-ban ismét megújult és tartott a Bach—Thun-kor- 
szak végéig. * * *

Egy exhortatio alkalmával Hlavács — a ki magyar 
nemességet szerzett magának és legszívesebben « illus­
trissime »-nek czímeztette magát — a régi alkotmá­
nyos magyar nemesség elleni fanatismusában hozzám 
így szólt: «Könnyű volna a nemességet megtörni, a 
volt parasztság követelhetne erdőt, legelőt stb.» Mire 
én hevesen közbeszóltam: «Talán az úri földeket és 
földosztást ? Isten előtt az számoljon, ki communisticus 
néplázadást idéz elő!» Elképedve elhallgatott.

Más ízben pedig: «Az alattvalót feltétlen hódolat, 
unbedingte Huldigung illeti.» «Ha Őfelsége a császár 
halált szabna arra, ki ballábbal lép ki az ágyból, meg­
érdemli, a ki mégis megtenné», — mondám én Borzasz­
tóbb embert nem ismertem, valóságos Jeffries volt.

vonattal d. u. 1 óra 38 perez, visszajövetel este 8 órakor 
szekereken, vagy 9 óra 20 perczkor a vonattal. Némi 
élelem a várban is lesz kapható. Vendégeket szívesen 
látunk. Gyülekezés 1 óra után a kisállomáson. Rendező 
Berzeviczv Elek. Az Osztály elnöksége egyúttal tudatja 
a t. tagtársakkal, hogy Sárosvármege turistatérképe — 
mely a nyár folyamán megjelent — a központi irodában 
átvehető. Az Osztály rendes-tagjai egy-egy példányt 
ingyen kapnak, az Osztály kötelékébe tartozó család­
tagok 50 fillérért, nem-tagok 1 koronáért kaphatnak 
egy-egy példányt.

— A vasúti vendéglőt melegen ajánljuk a közön­
ség figyelmébe. Séta közben kellemes pihenőhely, a 
hol frissek az ételek, zamatosak az italok, előzékeny 
a kiszolgálás.

—: Pályázatok. Sárosvármegye törvényhatóságá­
nál szolgabiroi állásra szeptember hó 23-ikáig. Fizetés 
2000 kor , lakbér 350 korona.

Sárosvármegyénél törvényhatósági mértékhitelesítői 
állásra szeptember 31-ikéig.

— Városi adóhivatalnokok mozgalma. Eperjes 
szab. kir. város adóhivatalának tisztviselői lelkes hangú 
felhívásban keresték meg a többi városi adóhivatali 
tisztviselőket, melyben ecsetelve elviselhetetlen helyze­
tüket, sürgős szervezkedésre hívták fel a kartársakat. 
Czéljuk elérésére országos egyesületet alakítanak, mely­
nek első teendője lesz kongresszust összehívni; ezen 
aztán bajaikat, aggodalmas helyzetüket feliratban ecse­
telve, a törvényhozástól orvoslást kérnének. A városi 
adóhivatali tisztviselők fizetése a vármegyei és állami 
tisztviselők fizetéséhez mérten aránytalan csekély, da­
czára annak, hogy munkájuk háromnegyed részét az 
államnak végzik, tehát anyagi helyzetük, fizetésük javí­
tása végett csakis az államhoz, illetve az országgyűlés­
hez fordulhatnak A feliratot még az 1907. évi költség­
vetés tárgyalása előtt terjesztik fel, hogy a költségvetés 
összeállításánál a kormány figyelembe vehesse a városi 
adótisztviselők jogos és méltányos kívánságait.

— A rendőrkapitány rendelete. A rendőrkapi­
tány legutóbbi vágóhídi vizsgálata alkalmával azt ta­
pasztalta, hogy a hentesek a levágandó kosok és bir­
kák torkáról vágás előtt 6—g cm. hosszúságban a szőrt 
csomónként kitépdesik. A rendőrkapitány tegnap ren­
deletben figyelmeztette az érdekelteket, hogy jelzett el­
járást, bármi okból történjék is az, állatkínzásnak mi­
nősíti s a visszaélőket az 1879: XL. t-cz. 86 §-a alap­
ján szigorúan megbünteti.

— Atlétikai verseny Eperjesen. Az Eperjesi Torna- 
és Vívóegyesület szept. 16-iki versenyére szépen halad­
nak az előkészületek. Anyagi sikerét biztosítja a sok nagy­
lelkű adomány, a melyet közintézeteink és egyesek, az 
erkölcsit pedig az a tömérdek kedvező Ígéret, a me­
lyet a K. J. Sp. E. versenyén résztvet kiváló atléták 
tettek, a kik majdnem teljes számmal megjelentek az E. 
T. V. E. versenyén is. így biztos a M. Ati. Klub és a Bp. 
Egy. Klub súlydobó és diszkoszvető csapata. Az E. T. 
V. E is a diszkoszvető csapatában bízik leginkább s ebben 
komolyan veszik föl a versenyt minden hazai csapattal, 
míg a súiydobást kész prédára nyújtja a vendégek­
nek, bár maga is résztvesz benne. E versenyek kiírá­
sára azért volt szükség, hogy az E. T. V. E. e téren 
némi stílust figyelhessen meg. Igen érdekesnek Ígér­
kezik az összetett (diszkosz-, magasugrás-, 400 m. síkfu­
tás) verseny is, a hol a kassai atléták mellé az E. T. E. V. 
is két-három kiváló erőt állít. A füleslabdamérkőzés 
érdekességéből igen sokat levonna, ha nem jelennék 
meg a B. E. A. K. csapata; különben a biztosan meg­
jelenő Budapesti III. kér. T. V. E.-iek már szorgalmas 
tréningben állanak és meglepetésben is lehet részünk. A 
verseny hivatalos kiírása a napokban szétmegy, vala­
mint a hölgy bizottság is nemsokára megkezdi működését.

— Szakosztályi ülés. Eperjes szab. kir. város jogi-, 
pénz- és gazdasági szakosztálya aug. 23-ikán ülést tar­
tott, melynek legérdekesebb pontját a katonai lakta­
nyák ügye képezte. A hadügyminiszter tudvalevőleg 
egyik legutóbbi leiratában a középső- és alsólaktanyá­
kat — azok rossz és egészségtelen állapotára hivat­
kozva — felhagyandóknak mondotta ki, a mi nem je­
lent egyebet, mint, hogy az ott elszállásolt csapattes­
teket meg nem nevezett okból elviszik Eperjesről. Mi­
után a hadügyminisztérum ezen intézkedése a városra 
nézve nagy kárt rejteget magában s miután ezen kellő­
leg nem is indokolt elhatározást a város közönsége
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magára nézve sok tekintetből sérelmesnek is tartja, a 
szakosztály egyhangúlag állást foglalt a hadügyi kor­
mány tervbevett intézkedése ellen s odanyilatkozott, 
hogy minden lehetőt elkövet, hogy a katonaságot sem 
a bérletidő lejártával, 1913-ban, sem azután Eperjes­
ről el ne vigyék. E czélból terjedelmes feliratot intéz­
nek a kormányhoz, mely a kérdés minden részletével 
terjedelmesen foglalkozik, a melyet küldöttség fog a 
hadügyi kormány elé juttatni. A felirat szövegét több 
bizottsági tag hozzászólása után elfogadták s a képvi­
selőtestületi közgyűlésnek egyhangúlag elfogadásra aján­
lottak. Ezen elaborátumban a város közönsége kijelenti, 
hogy nem zárkózik el egy modern katonai laktanya 
építésétől, sőt erre vonatkozólag az előmunkálatok meg­
indítását máris elhatározza. A képviselőtestületi közgyű­
lés még e hó végén foglalkozik majd e nagy fontos­
ságú kérdéssel. A fejlemények elé városszerte érthető 
érdeklődéssel tekintenek, miután tényleg legvitálisabb 
érdekeink fűződnek e nagyfontosságú kérdéshez.

— Néppárti népgyűlés Berzeviczén. A közelmúlt­
ban hírt adtunk már róla, hogy a héthársi választó­
kerületben a néppárt nagy buzgalommal szervezkedik. 
Két hét előtt a vezetőemberek tartottak Héthárson érte­
kezletet, aug. 26-ikán pedig Berzeviczén rendeztek nép­
gyűlést. A népgyűlés mintegy 250 főnyi választópolgár 
részvétele mellett, a legnagyobb rendben folyt le. Jellemző, 
hogy egész vármegyénkben ez az egyedüli politikai pát t, 
mely életjelt ad magáról, sőt agitál és szervezkedik is.

— Kir. adóhivatal Lemesen. Mint beavatott hely­
ről értesülünk, a pénzügyminiszter azon elhatározásra 
jutott, hogy az eperjesi kir. adóhivatal hatásköréből az 
alsótarczai járást már a legközelebb kikapcsolja s ezen já­
rás részére Lemes községben külön adóhivatalt állít fel A 
pénzügyminiszter e napokban kérte be az eperjesi adó­
hivataltól azon kimutatást, melyből megállapítható, hogy 
külön-külön mily nagy munkamennyiség esik a sirokai 
és alsótarczai járásokra.

— Sikerült amatör-felvételek előállításához jó 
minőségű fényképészeti szerek szükségeltetnek. Gyári 
áron kaphatók Cattarinonál Eperjesen.

Sztrájk Kassán. A kassai vízvezetéki és csa­
tornázási munkálatoknál, a légszeszberendezésnél és 
központi fűtéseknél alkalmazott szerelő- és kisegítő 
munkások — a kik f. évi május hóban a szakbeli munka­
adókkal kölcsönös megállapodás útján egy munkaren­
det és árszabást fogadtak el — augusztus 28-ikán 
beszüntették a munkát és sztrájkba léptek. Ezen elha­
tározásukat azonnal bejelentették az iparhatóságnak, 
melytől a békéltető tárgyalások megindítását kérték. 
Sztrájktanyájuk a Breuer-féle vendéglő.

Az angolok Kassán. A nagy angol társaság, a 
mely Londonból aug. 21-ikén indult el és péntek óta 
a Tátrában tartózkodik mr. Shrubsole vezetése alatt 
aug. 29-ikén, szerdán délelőtt 11 óra 35 perczkor érke­
zett Kassára. Az állomáson KundtErnő premontrei tanár 
üdvözölte a vendégeket a polgármester és a város közön­
sége nevében. A vendégek a Schalkházban szálltak meg.

— Idegenek bejelentése. A helybeli szállodatulaj­
donosok nem vették szigorúan az idegen utasok be­
jelentésének kötelességét. Ennek folytán a rendőrség 
most felhívta őket, hogy a bejelentési-lapokat minden­
kor a megszállott utas által töltessék ki saját kezé­
vel, mert a szobapinczér vagy vendéglős által kitöltött 
bejelentési - lapok egyrészt olvasatlanul vagy helytele­
nül voltak kiállítva, másrészt pedig törvény szerint csak 
az büntethető, a ki maga irt be hamis adatot a rova­
tokba. Ezentúl csakis az esetben jegyezheti be a szál­
lodás vagy vendéglős a származási adatokat a beje­
lentési-lapba, ha a megszállott utas irni nem tud.

— Maró Gergely bolyongása. Arra a híre, hogy 
a hírhedt Maró Gergelyt Bártfára helyezték át, meg­
mozdult az egész ottani társadalom. Felemelte az áthe­
lyezés ellen tiltó szavát a sajtó, tanári-kar, sőt még a 
szülök is, a kik közül számosán kijelentettek, hogy nem 
hajlandók gyermeiket olyan iskolába adni, a hol Maró 
Gergely tanítja a nemzeti történetét. A tanári-kar kü­
lön értekezletet tartott a kínos feltűnést keltett áthe­
lyezés ügyében s ezen értekezleten egyhangúlag elha­
tározták, hogy a tanügyi kormánynál Surányi—Maró 
Gergely áthelyezésének visszavonását fogják kérelmezni.

nélkül részesednek, az előadói kar határozata alapján. 
6. Az előadások vasárnap kivételével öt napon át 
délután 2—6 óráig, egy napon pedig 2—7 óráig tar­
tatnak meg, hogy a délelőtti órákat a hallgatók megél­
hetésük biztosítása végett tisztességes keresetmódra 
használhassák. 7. A szegényebb sorsú hallgatók a 
tanfolyam könyvtárából — a tanév tartamára — hasz­
nálat végett ingyen tankönyvvel is elláttafnak.

— Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz emész­
tés vagy székrekedés következtében felfúvódásban, szo­
rulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb ba­
jokban szenvednek, a valódi Moll-féle seidlitz-porok 
használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz 
ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Alóli A. 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól Bécs, I., Tuchiau- 

a legnagyobb ben 9 A vidéki gyószert árak bán határozottan Moll A

Ha ezen kérelmük meghallgatásra nem találna, mind­
nyájan áthelyeztetik magukat Bártfáról. Az áthelyezés 
ügyét a városi képviselőtestületi közgyűlésen is szóvá 
fogják tenni, s több képviselőtestületi tag rendkívüli 
közgyűlés összehívása iránt kérvényt nyújtott be a vá­
rosi polgármesternél Szóval: mozog a föld Bártfán is 
Maró Gergely alatt Kimarják, kiűzik-hajtják, s neki 
vándorolnia, kell tovább ... tovább I De csak hadd járja 
kálváriáját. Nincsen számára egy békülékeny, megbo­
csátó szónk sem. Tanuljanak sorsán százak és ezrek. 
Legyen elrettentő példa sokak előtt, mert bőven vannak 
ők, a kik nem külömbek Maró Gergelynél, de a kik­
nek mégis mindent elfelejtőn megbocsátott magyar tár- 
sapalmunk a nagy — emberszeretet nevében

— Fényképező amatőrök figyelmébe! Sötét­
kamarát — nem-vásárlóknak is - *
készséggel enged át Cattanno Sándor fényképészeti | készítménye az ő gyári jelvényével és aláírásával, kérendő.

— Az ajánlott-leveleket illetőleg Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter a következő rendeletet adta ki: 
A postai tarifák és a postaüzleti szabályzat I. része, 
I szakasza 11. § ának 3. pontja szerint tudvalevőleg 
a kellően felszerelt, a frankó- és ajánlási-díjra nézve 
bérmentesített ajánlott-levelek, ha a levélgyűjtő-szek­
rényben találtatnak, ajánlva kezeltetnek, de a feladó 
ezekről vevényt nem kap. A tarifák I. szakasza 21. §-ának 
2. pontja szerint azonban ajánlott levélpostai küldemény 
elveszése esetében kárpótlás csak az eredeti feladó­
vevény alapján fizethető. Minthogy a levélgyűjtőszek­
rényekben talált ajánlott-levelekért adandó kárpótlás 
tekintetében a szabályok kifejezetten nem intézkednek, 
előfordult eset alkalmából ezt a kérdést a miniszter 

évi | most úgy rendezte, hogy a levélgyűjtő-szekrényben 
talált és postai okmányok és előjegyzések által ki- 
mut3thatólag tényleg postai kezelés alá vett, de kéz­
besítés előtt elveszet ajánlott-levelekért is adható sza­
bályszerű kárpótlás. Erre nézve azonban feltétlenül 

. megkivántatik, hogy az ily ajánlott-levél azonossága 
tanodákkal egyenrangú más középfokú iskolát vagy kétségtelenül megállapíttassék, továbbá, hogy a feladó 

ebbeli minőségét, valamint a levélhez való jogát két­
séget kizáró módon igazolja, úgy a mint az a feladó­
vevény elveszése esetére van előírva; végre, hogy a

czikkek és gépek raktára, Eperjes.

A templom tolvaja. Özv. Buchala Andrásnét 
a minap rajtacsípték, hogy a róm. kath. templomból 
az ott felejtett tárgyakat, rózsafűzéreket, imakönyveket 
stb. elhordogatta. Átadták a rendőrségnek, a mely le­
tartóztatta.

— Gyengélkedésnél első orvosi tekintélyek sze­
rint legjobbnak bizonyult a * Bíróim-Roche* , mely mé- 
regtelen, íztelen és a szervezetre semmi káros befolyással 
nem bír. Már rövid használat után előmozdítja az ét­
vágyat és emeli a test erejét, úgy, hogy rekonvalescens, 
sápadt leányok s gyermekek az étvágy gerjesztése czél- 
jábol okvetlen használják. A szer minden gyógyszertár­
ban kapható.

— Felvétel a kassai községi közigazgatási 
tanfolyamra az 1906/7. tanévre. 1. Az 1906/7 é 
tanfolyam 1906. évi szeptember hó 3-ikán kezdődik.
2. A 100,000— 1901. számú belügyminiszteri szabály­
rendelet 6. §-a értelmében községi közigazgatási tan­
folyami hallgatóul az vehető fel, a ki: a) a főgimná- I 
zium vagy főreáliskola VIII. osztályát, vagy ezen közép­

összeg annak jár, a ki kizárólagos jogát jogerős bírói 
, 0-7 oi 'I ítélettel 'gazolhatja. Ezt az eljárást a rendelet kiterjeszti

augusztus 27—31-ig írásban vagy személyesen napon- — ...........................

megfelelő katonai tanintézetet sikeresen végzett. A 
kereskedelmi akadémia és felsőkereskedelmi iskolák 
elvégzése csak az érettségi vizsgálat letétele esetén 
jogosít a községi közigazgatási tanfolyamra való föl- ! felszólamlás a megállapított határidőben (a feladástól, 
vetelre. bj Az iskolai tanulmányok befejezése után illetve a levélnek a gyűjtőszekrénybe dobásától szá- 
valamely községi- vagy körjegyzői, vagy rendezett- mit ott egy éven belül) megtörténjék. A kárpótlás azon- 
tanácsu városi jegyzői irodában legalább egy évi gya- bán csak ezen felszólalási határidő letelte után az 
korlatot töltött, a melyről az illető jegyző által kiállított, előirt egyéb feltételek szem előtt tartásával akkor ¿tal- 
a varmegyei alispán által láttamozott bizonyítvány mu- ványozható, ha a kérdéses ajánlott-levélre csupán 
tatando fel. e) Az állam hivatalos nyelvét szóval és egy igénylő jelentkezett. Ha több igénylő jelentkezett 
írásban bírja, d) Feddhetlen előéletű. 3. A magukat ezek igényeikkel per útjára utasítandók s a kárpótlási 
elvetetni szándékozók a tanfolyam igazgatójánál dr. | összeg annak jár, a ki kizárólagos iogát ioperős hírói 
ruky Endre varmegyei alispánnál (Kassa, vármegyeház) 
augusztus 27-31-ig írásban vagy személyesen napon- I arra az esetre is, ha valamely könyvelt küldemény feladó­
ként délután 4 6 óráig, a már előbb felemlített okmá- vevény mellett adatott fel, de ez a feladónál elveszett, 
nyok bemutatása mellett kötelesek jelentkezni, a mikor 
is végleges felvételük esetén felvételi igazolványnyal 
láttatnak el. írásbeli jelentkezés f. évi augusztus hó 
31-ikéig a «Községi közigazgatási tanfolyam igazgató­
ságának Kassa, Vármegyeház > czímzéssel küldendő. 
Jelentkezéseket azonban már most előjegyzésbe vesz 
az igazgatóság. Az augusztus 31-ikén túl jelentkezők 
felvételét csak a m. kir. belügyminiszter engedheti meg.
4. Az évi tandíj 40 korona, mely összeg félévenként 
20—20 koronás részletekben — az első részlet a fel­
vétel alkalmával — fizetendő le. Igazolt szegénység 
esetén a jelentkező hallgató a tandíj lefizetése nélkül 
is felvétetik ideiglenesen s a végleges tandíjmentesség 
felett — az előadói értekezlet javaslatára — a m. 
kir. belügyminiszter utólag határoz. A hallgatók ré­
szére a tanfolyami épületben közös étkező mensa 
rendeztetik be, hol az abban résztvenni óhajtók 30 
korona havi díjért rendes ebédet és vacsorát (húsételt 
körözve) kapnak. A legkiválóbb hallgatók igazolt 
szegénység esetén havi 15 koronáért, illetve teljesen 
ingyen kapnak élelmezést, vagyis a havi élelmezési 
díjat ösztöndíj gyanánt a miniszter által adott állam­
segélyből a tanfolyam pénztára fizeti helyettük. 5. A 
hallgatok otthona — internátus — húsz bennlakó ré­
szére van berendezve. A bennlakás kedvezményében 
csak a lel-, vagy egész étkezési ösztöndíjban részesülő 
hallgatók, még pedig ezek közül húszán a kiválóbbak 
es segélyre leginkább reászorulók, .külön díj fizetése
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veendő. Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

=----SPORT, zrzzz
f ... AZ EpeÚesi Torna- és Vívóegyesület. 10 éves 
fennállásának megünneplésére, szeptember 16-ikán or- 
szágos atlétikai és játékversenyt rendez. A versenyek 
sorrendje: 1. ]00 m.-es s(kfutás (egy,eti
2. Gerelydobas. 3. Magasugrás. 4. Súlylökés, hatos 
csapatverseny. 5 Hármasugrás. 6. Füleslabda-dobás és 
-hajítás (30 éven felüliek részére) 7. Diszkoszvetés, ha­
tos csapatverseny. 8. 800 m.-es stafétafutás, 200 m- 
kent egy-egy futóval. 9. Összetett verseny: Magas­
ugrás, diszkoszvetés és 400 m.-es síkfutás. 10 Ifjúsági 
versenyek középiskolai tanulók részére: a) 80 m -es sík­
futás; diszkoszvetés. 11. Füleslabda-mérközés. - Fel­
tételek: A versenyekben - a 10. számot kivéve - csak 
hazai testgyakorló-egyesületek vehetnek részt. Tétek 
nincsenek. A csapatok és egyes versenyzők jelentkezése 
az egyesületek részéről 1906. szeptember hó 10-ikéig 
történik. A jelentkezések Bayer Róbert titkár czímére 
(Eperjes, Kossuth Lajos-utcza 18. sz.) küldendők. Későn 
érkező nevezés nem érvényes. Jelentkezés indokolás nél­
kül visszautasítható. Álnév alatt jelentkezni nem szabad. 
A csapatversenyekre és a füleslabda-mérkőzésre két- 
két tartalék is bejelenthető. A versenyeken általában 
a M. O. T E. Sz. szabályai érvényesek. A részietek­
ben a következők irányadók: aj A 4. és 7. sz. csapat­
versenyekben az első négy — mint egyéni versenyző 
- még három lökést, illetve vetést tesz, b) Az össze 
tett verseny a versenyek 3., 7 számából és egy 400 m-es 
síkfutásból alakul. Tehát az összetett versenyben részt­
vevő: 1. tartozik a 3. számú versenyben résztvenni; 
2. ha mint valamely egyesület csapatjának tagja részt 
vesz a 7. számban, akkor a csapatversenyben elért ered­
ménye számít az összetett versenybe, ha pedig nem 
tagja egy csapatnak, akkor a diszkoszvetési csapatver- I 
senynyel egyidőben tartozik három vetést tenni és ha 
ekkor az d) alatt említett négy első közé kerül, akkor 
mint egyéni versenyző is szerepelhet; 3. tartozik egy 
400 m -es síkfutásban résztvenni. Az összetett versenyre I

pQ907Qt4ííl'lln Nyári és téli gyógy-
UuddldllUIUU hc’y. a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
- -------------- ——Elsőrangú kénes-hév vizű gyógyfürdő; mo- 

I . r.P berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
külön is kell jelentkezni — ugyancsak szept 10-ikéig — r°r°.í’,' k?'/s márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és viiiamosvíz-
„ . .. . .. ... * ’ K fürdők Ivó-és belégzési kúra. 200 kényelmes lakószoba Szolidmeg abban az esetben is, ha az illető mint csapatver- I keze.és, jutányos árak.
senyző vagy egyéni versenyző jelentve van. Az össze- Prospektust ingyen és bérmentve küld
tett versenyben a mindhárom számban résztvettek helye- | igazgatóság
zése dönt; a helyezés a 400 m.-es síkfutásnál a be­
érkezés sorrendje szerint, a diszkoszvetésnél és a magas­
ugrásnál egy megállapított pontozás szerint történik.
c) A diszkoszvetésnél csak 25 m szélességben mérünk.
d) Az esetleges előmérkőzéseket, a csapat versenyeket
és az összetett verseny 400 m.-es síkfutását a verseny 
napjának délelőttjén 9 órától, az egyéni versenyeket 
és a füleslabda-mérkőzést délután 2 */ a órától kezdődő­
lég fogjuk megtartani. -- Díjazások - a) Egyéni ver­
senyeket nagy és kis ezüst- és bronz-érmekkel díjazunk. 
A Il-ik díjat három, a IÍI-ikat öt, a IV-iket hét induló 
esetén adjuk ki. bi Az összetett verseny első helyezettje 
nagy ezüst-érmet és tiszteletdíjat, a második nagy ezüst-, 
a harmadik kis ezüst , a negyedik nagy bronz-érmet 
nyer. Az összetett verseny győztese ezen versenyben 
a tiszteletdíjon kívül csak egy érmet nyerhet, még ha 
a három szám közül egyénileg több számban is első 
helyezett, ej Csapat versenyek ben a győztes csapat egye­
sülete részére tiszteletdíjat nyer, a < 
ezüst-, illetve kis bronz-érmeket nyernek. Ha valamely I 
csapat tagja az illető versenynemben egyénileg is győz­
tes, akkor csak egy díjat nyerhet (a nagyobbat), dj A 
füleslabda-mérkőzésben a győztes csapat egyesülete ré­
szére tiszteletdíjat nyer. A résztvevők fogadásáról és in­
gyenes elszállásolásáról — ha az erre való igényt 3 nap­
pal előre bejelentik — a rendező egyesület gondos­
kodik. Eperjes, 1906. évi augusztus hóban. Uhlarik 
Mátyás, elnök; Bayer Róbert, titkár. |

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

EPERJESI LAPOK

NYÍL TTÉR.

Veaebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénvnél, 

a ezukros húgvárnál, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutainála 
Lithion-f orrás SALVATOR 

WWn» «Ikerrel InunJltitlk. E forrii klvllé lulíjdtnUgal l

Húgyhajtó hatású. 

Kellemes ízű. 

Vasmentes. 

Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz 
é« 

diactetikua ital.
Különösen oly egyéneknek 

íjánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyerei bántal- 

makban, hasi pozsga, máj­
éi vese izgatás! tünemények­
ben vagy húgysavas vese­

homok és vesekövek 
zépződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekrfil szóló bizonylatok 
t egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rendelkezésre.

Kapható AivátiyTiakcreakedéaekben vagy a > 
8alvator-iorráa lgazgatóaéginél Eperjesen

Bérlet.
Sárosmegyében ötszáz holdas 

«¡Bánié és rét megfelelő biz­
tosíték mellett "bérbeadó.

Czím a kiadóhivatalban.

Gyakorlottgynrsírnf
csapatok tagjai kis I keresek — néhány hétre.

Dr. E. Nagy Olivér, Rózsa-utcza 6.

A Főn te 73. sz. ház
szabad kézből eladó.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád. Bővebbet Korn Vilmos gyógyszertárában.

5. oldal

Versenytárgyalási hirdetmény 
az eperjesi őrt úr. hitközség illái építendő 

fürdőre.
Az eperjesi őrt. izr. hitközség a fürdő építése s 

ezzel kapcsolatos munkálatok kivitelének biztosítása 
céljából folyó évi szeptember ho 14-tken délelőtt 
1(> orakor tartandó versenytárgyalást hirdet.

Fölhivatnak mindazok, a kik ezen munkálatokra 
vállalkozni szándékoznak, hogy az erre vonatkozó, 
magyar nyelven irt, lepecsételt ajánlatukat az eperjesi 
°rt- *zr-Jj* tközség jegyzői irodájába (templom-udvar) 
folyo 1906. évi szeptember 14-tken d. e. 1(> óráig 
annál is inkább nyújtsák be, mert elkésve érkezett 
ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

Az ajánlat 5 °/0 a készpénzben vagy értékpapírok­
ban Preisz Bemát hitközségi pénztáros úrnál bánat­
pénzül letétbe helyezendő és a nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Csatolandó továbbá a vállalat által saját megaján­
landó egységárai szerint összeállítandó költségvetés is. 
Ezenkívül minden csoport végén a szám után betűk­
kel kiirandók az összegek.

A tervek, költségvetési műszaki iratok, valamint 
általános és részletes feltételek a hitközségi irodában 
d. u. 5 órától este J/a7 óráig megtekinthetők, illetőleg 
5 koronáért megszerezhetők.

Az ajánlatban világosan kiteendő az, hogy vállal­
kozó a helyi viszonyokat, a terveket, úgy az általános, 
de különösen a részletes építési feltételeket ismeri és 
azoknak magát kifogás nélkül aláveti.

Az eperjesi izr. hitközség elöljárósága fenntartja 
magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül 
tetszés szerint elfogadhatja bármelyiket, tekintet nélkül 
az árösszeg nagyságára

Eperjes, 1906 augusztus 27-ikén.
Schreiber s. k.. Zahler Ignác s. k,

hitközs. jegyzS. hitközs". elnök.

Fó-utc%a sz. alatt

több lakás 
október 1-jétől jutányos áron 

bérbeadó.
Ugyanott cgv' 

házmester 
kerestetik szeptember hó 15-ikére.

— Egyesületek, intézetek figyelmébe!! =
Teljesen jókarban lévő, hosszú,

hano’verscny.

zongora
400 koronáért eladó.

Bővebbet: dr. Flórián Károlynál, Eperjes 
Arok-utcza 26.

Eladó kert
A Fíirdö-utcza 9. szám alatti, 

özv. Hazslinszky Frigyesné - féle 

kert, lakóház és 
gazdasági épületek 
szabad kézből ©letdcSlx..

Bővebb felvilágosítást nyújt Nemessányi 
Gábor, Eperjes, Holló-utcza 2. sz.

==mtat es Benedek--
Oltárépítő és templomberendezési műintézete, egyházi szerek és zászlók gyára. Elvállal: templomok teljes berende­

zését, felszerelését, kifestését és kikövezését.

|T BUDAPEST, IV., VÁCZI.UTCZA »Z. *>(
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6. oldal
EPERJESI LAPOK

1906. - 35. sz.
4805—1906. k. ü. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség felügyelete alatti köz­

ponti es a hatósága területén lévő bártfai, girálti. kis- 
szebeni, lemesi és telsővízközi kir. jarásbtrósági fogházak 
bán letartóztatottak rendes eleimezesének, valamint a 
betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgál­
tatandó étadagok és élelmiszerek szállításának a jövő 
1907. évi január hó 1-ső napjától bezárólag 1909 évi 
deczember hó 31-ikéig terjedő három évre ieendő biz­
tosítása iránt az eperjesi kir. ügyészség hivatali helyi 
ségében f. é. szeptember hó JG-ikán d. e. 10 óra­
kor, zárt ajanlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvá­
nos szóbeli árlejtés fog tartatni. Miről vállalkozni kivá 
nők azzal értesíttetnek, hogy az 1 koronás bélyeggel el­
látott s az alábbi kellékeknek megfeleiőleg kiállított és 
felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig 
az alulirt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, figyelembe nem vétetnek
- Az ,!rásbeli aján|atokban számokkal és betűkkel 

_nr\a külön ajánlat teendő: 1. a rendes étadagra nézve 
56 dekagramm kenyérrel együtt (alapul veendő kikiál­
tási ar: 4+10 hl, összesen 34 fii.), 2. a böjti (112 deka­
gramm kenyér) étadagra nézve, végül 3. a betegek ré­
szere kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi aján­
latnál a számvevőileg megállapított kikiáltási árakhoz vi­
szonyított százalék-leengedés mennyisége tüntetendő ki 

A bánatpénz összege 1200 koronában állapíttatik 
meg rnely készpénzben, vagy szabály szerint biztosí­
tékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz mellék­
lendő, a szóbeli árlejtésben résztvenni kívánók által 
ped'g árlejtés megkezdése előtt leteendő. Megjegyez­
hetik, hogy meg le nem bonyolított, más hasonló válla 
latoknak letétben lévő biztosítéka, illetőleg az arra való 
hivatkozás az előirt bánatpénzt nem pótolhatja A kir 
ügyészség áltál nem ismert vállalkozók, előéletük és 

‘ránt ma^ukat a zár‘ ajánlathoz 
melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó 
hatósági bizonyitványnyal igazolni tartoznak

A részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség 
irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető 
aiánlanre--teSI fe,ltételek 'smerete, valamint az. hogy 
tokba LV°f mag3t aZ°knak aláveti- az irásbeli ajánía 
tokban kifejezetten megemlítendő.

Kir ügyészség Eperjesen. 1906. évi aug. 26 ikán

Fuhrmann s. k.. 
 kir. ügyész.

JJ

Gyönyörű album ajándék karácsonyra 
«Az Újság, minden előfizetőjének kivétel nélkül.

Megrendelési czím:
Budapest, VII., Kerepesi-út 54.

Előfizetési ára:
Egész évre .... 28 K 
Félévre..................... 14,
Negyedévre .... 7
Egy hónapra . . . 2’40 f.

If

Amerika
Abfahrt ron Havre jeden Snn,nh,{h 

^ahi’lcarten durch die 

fraimisisclic Linie.

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringergasse No. 8.

Budapesten 

az egyetlen 
független 

ellenzéki 
nagy napilap 

U ÚJSÁG

I Acetylénvilágítási 
lic*  í’o n clozéssc? R 

ónálló teleppel, a szabadalmazott 
készülőkkel.

Kezelés , éiküij, önműködő carbjd a vfzbe es„ 
rendszerű, teljesen veszélytelen fejlesztők. 

Elektromos világítási és erőátviteli
Speczialitás: önálló kis tel..p(.k 
l^trogéneb) városok, kastélyok, gjárak, 
szállodák, malmok és magánházak részére. 
Egy 16 gyf. izzólámpa óránkint 1 fillérbe 

egy tényleges lóerő 6 fillérbe kerül.

- MOTOrtOJK. — 
benzinre, gázra, nyersolajra, stb-re bármilyen czélra. 

Fejér és Schmidt, 
Budapest, Eötvös-tér 2

Weitzenlioffer B.
vi'vezeteki és csaiornazasi berendező

Eperjes, Ró™a.lltraa 6
Elvállal terv és megrendelés szerint víz­

vezetek,, csatornázási és fürdöberendezéseket 
vizoblítésű angol-closeteket és minden ezen 
szakmába vágó munkát.

köitségvetés díjtalanul.
Min tárák tár bármikor megtekinthető.

I óin fororHiombnn.

Berber-féle
WHMHTiippnn,

I tevő., l.k.ntély.k által ajánlva, Koröpa tagi ,»1 rn.m.ib.,, Mi.,« 
f • ikerről alkxlmaztatik ’

mindennemű bőrkiitegek
I J'* 01' P'“elT-*«>n9 r, «1Ö..1I küUwe.
I el’.., í”'1"’ l!tbÍ77"dA"' »<*  *
I nnl< 4»., k4,ríny”aPPan tartalmazza a lo.HAtrnnv-
I te, naimUAi u den aSTel’: a kereskedelemben nlílortlalókátrány. 
I »„.panoktól lényeeesen knlílnbözik. Idillt t>órb.r.c.Á Jek«;, 

•'karr».nlkalmR,»RHk. MtrtnTRIRpnRr

I m ^er*er-féle  kátrány-kénszappan.
I eílézohm'ta«1' »« i»ren«r tia.ltVMlnnaáral
I mnlheflnn bórtiwHTó"motel«11*’rl«1’' l<lbe,a*ae''e 9llaü 

onieztim, motel« te tllriIA-zappan mliitetin**l
I "»■«ndlRtnl >zoli'ál «isi

I B(Tger-féle glycprin-kátrányszappan
Mint km/iA0 ^“"“•‘•«‘alommal te Unom illattal.

továbbá a: * bőrápoló szer kitűnt! eredmenjnyel haasnáltatik

Berger-féle borax-szappan.
fc üt.nek, nap.ttt«., axepio, nilteaaer 4a eiry4t> bór-
• _ . . *>i»j  ok ellen.* 2-.^-“-?** Vüüilér li.aanál.ti

A vá’ár,á’n4‘ határozottan 
kórlen te , *”'aiV'8iaPP,l‘t ós borax-azappant

eékíeiriaée^miaden eim- /jyt’ 
Kitüntetve díszoklevéllel

Becsben 1888-ban te —________________
• Portai viláKkidliitáaon lkon

. Kapható minden vyógytárban te hanmló üaletben.
Nagyba,.: G. Hell A Comp., Wien r Biberstr 8

kapható Eperjesen Kom Vilmos úr pvóovszer 
taraban, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban

Keil-iakk
leglmmObb nrázolészer ,Juha.pad|ó

Ke.í«le th'“"’'Wd'ó Ernára 
Keil f'l eber “Glasura-fénymáz 90 fillér 
Kei - le e arany-fénymáz képkeretekhez 40 fi|| 
Ke,I-fele szalmakalap-festék minden sz^he" 

Mindenkor kaphatók

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen
Iglo; Danielisz Lajos. ■ J •

r- -c xt Kisszeben: Kassewits T. János
. Kassa: ,fJ Novelly Sándor Utóda. J

legkitűnőbb mázó ló s

-------------------------- ---------------------------------------------------------------

Teljesen pótolják 
a külföldi ¡¡körökéi

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likörgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb versenyképességi

W
Képviselve :

Lindner J. Mór, Eperjes.

Különleges gyártmány:
Triple Sec — —
------ --Comme il faut".

II

Csemegeszőlőt
naponta friss szedést

1O lnir.téirl;
5 kgr- postacsomagban szállít

Kócsián Kálmán, Jászberény.

LSE I DLITZ-PO™
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

& M tí , Védjegyét és aláírását Hinteti fel. 
A Mó l A.-feie Seidlltz porok tartós gyógyhatása a 
egmakac-abbgyomor ésaltest-bántalmak gyomor 

gotcs es gyoinorhév, rögzött székrekedés rnái- 
bantalom, vértolulás, aranyéi és a legkülönbözőbb 
¡101 betegségek ellen, e Jdes ház.szernekSzedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Csak akkor va 1 ódi,
, MOLL'S
Franzbranniwi« 

und Salzha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósbnrszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedöfzsölési szer köszvény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-i 
tebb népszer.
Egyónozott eredeti üveg ára ÍToronS 90 fiilé?.

Moll-féle gyermek-szappan 
ml Tnö^52nnaÚíiTdTr SZCrÍnt készített ór­
iására úgy ¿yerlekek ^rte.S<.a0nÚ02ÁSara és ápo-

sy gyermekek, mint felnőttek számára. A_ 
darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér 

— Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. « 

Moll A. gyógyszert, TtTkT udvari szállító által 
lor-v r’ ri,chIai'l>en 9.

AVaktár 8r8”delé8ek “apOnta PM,í-“,ai”e‘‘«)jesíttetnek | 
sóval Á ‘?Sék határozottan Moll A aláirá.
sával é, védjegyével ellátott készítményeket k^t “«J

Nvoma..„ K0dch Árpán J5



AI<?11<^R!<“<■ az I ,apok“ sz«'iin«rihoz.

Béla Honi árúk hirdetése
■ KíjkIJji: NIW'*«  1<> «-¿vyt-s-iii lot Ivpcrjcscn,

e.e 11
k 
[lányai

i ban
épesség!

perjes.

lány:

I faut“.—J»

ölöt
estért
szállít

E rovatban csak azokat az árúkat hirdetjük, melyeknek valódi hazai származásáról meggyőződést szereztünk.

Alanti czégek megkapják a Magyar Védőegyesület eredeti kirakati védőtábláját. _
Atlasz H. fűszerárú-kereskedő,

Eperjes, Fő-utcza 56. sz.

Czukor, czukorka, cacao, csokoládé, liszt, sütemény, gyertya, 
gyufa, likőr, rum, cognac, asztali- és pecsenvebor hordóban és 
palaczkozva. pezsgő, csöves-tészta, tarhonya, paprika, sósbor- 
szesz, kétszersült, teavaj, sajt, árpadara, rizs, sör, pótkávé, mosó­
szappan, pipereszappan, kefeáru, szalámi, hentesáru, szalonna, 
kolbász, hal-conservek, uborka, befőtt gyümölcs, déli-gyümölcs 
czukorban, mindenféle conservárú, törköly- és borókapálinka, 
ásványvizek.

Bohrandt J. V. fűszer- és festékárú-kereskedő,
Eperjes. Fő utcza 79. sz.

Festékárú, lakk, tinta, padlófénymáz, kefeárú, seprő, pót­
kávé, czukor, czukorka, liszt, csokoládé, cement, gipsz, kőedény, 
eczet, festékdoboz, levestészta, czipőcrém és fénymáz, juta, 
gyertya, enyv, olaj, lenolaj, lenolajkencze, papiros, gyufa, rizs, 
keményítő, denaturált szesz, burgonyaliszt, rum, párkettmáz, 
zsinegárú, légyfogó, sósborszesz, parafingyertya, árpagyöngy, 
tengeri-dara, porczellán-csupor, rovarpor, kékitő-paszta. fém- 
tisztító-paszta.

Buday János szabóiparos,
Eperjes, Fő-utcza 17. sz.

..Tulipán" mosó piquészövet-mellény, gyapjú-divatszövet, 
»Elnke" divatmellény-szövet, gácsi, győri, zsolnai és brassói 
gyapjúárú és katonaposztó, beszterczebányai egyszínű sima 
posztó és lódén, zsinór, gomb- és paszományárú, mindennemű 
katonai érczgomb, czímer és jelvény, vatta.

Goldberger Henrik férfid ivat-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 82. sz.

Czipő, kalap, sapka, ing, bőrönd, szappan, kefe­
árú, toilette-czikkek.

Gottlieb Salamon bútorkereskedő,
Eperjes, Fő utcza 115. sz.

Saját készítményéi szőnyeg-díván, kárpitozott gar­
nitúrák és ülőbútorok. Tömören hajlított faszék, vas- 
és rézbutor, műbutorok, esztergályos-butor, sodro- 
nyozott vas- és fakeretú ágybetét.

Gregor Endre fiókja üvegkereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 73. sz.

Közönséges öblös, csiszolt üveg és egyéb üveg­
árú, tükörtábla, kőedényárú, lámpaárú, kosárárú.

Hertzka Simon bádogárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 18. sz.

Zománczozott edények, ónozott edények, horgany­
bádog, horganyozott vasbádog, rézárú.

Reichard Jenő úri- és nőidivatárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 79. sz

Zsinór- és paszományárú, fogkefe, fogcrétne, 
czérna, napernyő, esernyő, nyakkendő.

Rosenwasser J. divatárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 98. sz.

Czérna, kreton-levantin, barchet-flanel, batiszt, 
delain, szepesi, nemzeti és rumburgi vászon, női 
szalmakalapok és nemezkalapok, szövetek, művirágok 
és tolldíszek.

Spitzer Mór férfi ruha-kereskedő,
Eperjes, Fő utcza 57 sz.

Zsolnai, gácsi és brassói gyapjú, kamgarn- és 
loden-szövetek, scheviottok, kész férfi- és fiú-ruhák, 
szőrmeárúk, bundák, bekecsek, lábzsákok.

Stehr Mór czipőkereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 33 sz.

Felsőbőrök, talpbőrök, czipőkenőcs, czipősámfák, 
kész czipők.
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Cattarino Sándor papir- és díszműárú- 
kereskedő, Eperjes, Fő-utcza 78. sz.

Különféle levélpapír, tinta, tuss, festék, gomb­
festék, irón, irótoll, vonalzó, rajzdeszka, irka, rajz­
füzet és tömb, körző, papirlemez, tintatartó, fény­
képészeti lemez, zsebkés.

Dahlström Károly fűszer- és vegyeskeres-
Eperjes, Fő-utcza 90 sz.

Csokoládé, czukorka, likőr, cognac, teasütemény, 
gyertya, szappan, gyufa, spárga és kötéláru, zomán- 
czozott konyhaedény.

Díváid Károly Fia fényképész,
Eperjes, Kassai-űt 3. sz.

Cárion, lemez, vegyi-szerek, cárion képes-levelező­
lapokhoz, csomagoló- és egyéb papiros, fényképlemez.

A fényképészet és fénynyomat terén előforduló 
összes munkák gyártása.

Fránkl József divatárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 52. sz.

Paszomány, lenvászon, pamutvászon, czérna- és 
pamutárú, előrajzolt kézimunka.
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Fränkel József ékszerész,
Eperjes, Fő-utcza 76. sz.

Arany gyűrű, függő, melltű és egyéb arany-, ékszer- és 
bijouterie-árú, férfi- és női arany óraláncz, kisebb ezüst 
bijouterie-árú, ezüst evőeszköz, bőr-díszműátú, ékszer- és ezüst- 
nemüekhez való tok, finom ezüst-ékszer drágakövekkel kirakva.
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Friedmann N. fűszerárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 46. sz.

Czukor, czukorka, cacao, csokoládé, teasütemény, 
gyertya, conservárú, rum, cognac, pezsgő, teavaj, sajt, 
tésztaárú, gyufa, eczetes-uborka, különféle borok.

Friedmann S. üveg- és játékárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 92. sz.

Üvegárú, losonczi zománczozott edény, hollóházai 
kőedény, gyermek- és babakocsi, kosárárú.

Friedberger Bernát fűszerkereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 117. sz.

Liszt, czukor, czukorka, csokoládé, keményítő, 
tengeri-dara, árpagyöngy, gyertya, szappan, seprő, 
ecset, kefeárú, rizs, gyufa, pótkávé, eczet, enyv, 
agyagpipa.

Gerő Mihály nőidivat-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 81. sz.

Chiffon, inlet, vászon, csinvat, asztal-és ágynemű, damaszt- 
árú, kanavász, paplan, blúz, pongyola, női- és gyermek-felöltő, 
zsolnai posztóáru és ruhaszövet, viaszkos-vászon, linóleum­
szőnyeg, szőnyeg és szőnyegvédő, ablakvédő, creton, batist, 
zephir, piquet, bárdiét, kalotaszegi, harisnya, nap- és esernyő, 
Szőrme-boa és -gallér.

Kiéin Ferencz fűszer- és vegyeskereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 81 sz.

Czukor, czukorka, csokoládé, caramella, conservek, befőtt 
gyümölcs, sósborszesz. rovarpor, légysüveg, festékárú, vegyé­
szeti czikkek, padlófénymáz, czipőcréme és fénymáz, kékitő, 
tinta, pecsétviasz, mosószappan, kézi- és pipereszappan, stearin- 
és paraffin-gyertya, gyufa, szivarkahüvely, kefeárú, paprika, 
pótkávé, keményítő, szalámi, likőr, rum, cognac, teasütemény, 
különféle borok, ásványvíz, gyékényárú.

Kónya Miklós fűszerkereskedő,
Eperjes. Fő-utcza 43. sz.

Gyertya, czukor, csokoládé, cognac, sütemények, 
likőrök, illatos szappanok,' padlófénymáz.

Kósch Árpád könyvnyoindatulajdonos és 
papirkereskedő, Eperjes, Fő-utcza 59. sz

Irópapir, fogalmi-papír, nyomópapír, csomagoló­
papír, levélpapír dobozokban, tinta, pecsétviasz, ostya; 
liártyapapir, zsinegek, sokszorosító-lapok.

A könyvnyomdászat terén előforduló összes munkák 
gyártása.

Lavotha Ödön vaskereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 106. sz.

Rúdvas, kocsitengely, vassodrony, huzalszeg, fe­
déllemez vas és ónozott, aczélekék, öntvény, takarék­
tűzhely, ajtó- és ablakvasalás, edény, pokrócz, kasza, 
sarló, kapa, ásó, láncz, kovácsolt-szeg.

Lefkovics Emil fűszerkereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 132. sz.

Czukor, czukorka, csokoládé, sütemény, gyertya, 
mázok és olajok, csőtészta, tarhonya, cognac, likőr, 
pezsgő.

Lerner Mór szabó-iparos,
Eperjes, Fő-utcza 62 sz.

Brassói gyapjúszövetárú.

Neumann B. vegyeskereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 140 sz.

Vegyes harisnya, férfi- és női bőr-, brünell- és 
vászon-czipő, czérna, kötőpamut, selyempamut.

Pálesch Árpád gyógyszerárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 17. sz

Saját gyártmány: Angéle-créme, szájvíz, hajszesz, szeplővíz, 
Eau de Cologne, Poudre d'Angéle, sósborszesz, arany-fürdő, 
előhívó, állandósító, fogpor. fogpaszta, Antisttdin, tolttisztító- 
víz, fenyőillat, különféle illatszerek, különféle pipereczikkek, 
parquette-zsír; továbbá honi eredetű következő gyártmány: 
gyógyszerkülönlegességek, gyógyczukorkák, gyógy- és pipere­
szappanok, fogápoló-czikkek, kötszerárú, fogkefe, hajkefe, ruha­
kefe, ecsetek, closetpapiros, »Adria" fényképészeti érzékeny­
lemez, fényképészeti cartonok, „Turul" czipő-crénte, „Emke" 
padlófénymáz, „Alumínium" kályhafényező, „Diana"-crénte, 
púder és szappan, „Margit*-créme,  púder és szappan, „Acacia"- 
crém, púder es szappan, „Ugorkafej"-crénte, púder és szappan, 
chinavasbor, Bob-csemege, l’urgo, túristatapasz, rum, különféle 
likőr, kalaplakk, czipő-créme, fémtisztítópaszta, padlófénymáz, 
sósborszesz, mosópor, molyirtó, bajuszpedrő.

Sváby Ferencz fűszerkereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 23. sz

Czukor, czukorka, csokoládé, liszt, maccaroni, 
cognac, teasütemény, gyertya.

Schwarcz Ede férfidivat-kereskedő,
Eperjes, Fő utcza 74. sz.

Czipő, kalap, bőrönd, fog-, haj- és ruhakefe, bőr- 
keztyű, harisnya, sapka, színes ing, fogpaszta, szőrme­
sapka, papucs, vászonczipő, hunya-csizma, gyermek- 
félczipő.

Schwarcz Fülöp czipő- és úridivat-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 103 sz.

Kalap, fehérnemű, sétabot, különféle férfi-, női- 
és gyermekczipő.

Szilvássy Lajos fodrász, Eperjes, Fő-utcza 90

Bajuszkötő, borotváló-szappan, pomádé, bajusz­
pedrő, brillantin, fejmosóvíz, kölni víz, púder, haj­
festékek, olaj- és illatszerek, fésű, hajkefe, hajporbojt, 
pipereszappan, tyúkszem írtó.

Tailth Viktor vaskereskedő, Eperjes, Fő-utcza75

Rúdvas, vaslemez, szekértengely, sodrony, sodronyszeg, 
vasláncz, vaskályha, tüzhelylemez, czínezett edény, lóvakaro, 
ekekés, ásó, lapat, csákány, csavarárú, különféle takaréktűzhely- 
alkatrész, épületvasalások, házi-, gazdasági- és üzleti-mérlegek, 
fürdőkádak, fényezett lemezedény, vas mosdóasztalok, vaságyak’, 
zománczozott lemezedények, öntöttvas edények, l’ortland- és 
Román-cement, konyhakések, kerítésfonatok horganyzott sod­
ronyból, jégszekrények, kátrányos fedéllemez, szekérkenőcs, 
meszelő, ecset és kefeárú.

Theisz Ármin díszműárú-, fegyver-, játék- és 
hangszerkereskedő, Eperjes, Fő-utcza 58. sz 

Gummiárú (labdák, kupakok, állatok), pipereszappan és 
illatszer, bábúk és egyéb játékszer, tornaszerek, kötélárú, papir- 
árú, mesekönyvek, czipő-, borotva- és fogcréme, bőrárú, posta­
táska, bőrönd, kosárárú, gyermekkocsi, késárú, kefeárú.

Teitelbaum Vilmos fűszerkereskedő,
Eperjes, Kassai-űt 5. sz.

Szesz, rum, likőr, denaturált szesz, szilvórium, 
borovicska, cognac, paprika, szappan, gyufa, vegyé­
szeti-árúk, bor, czukorka, conserv-hal, liszt, gyufa, 
csokoládé, eczet.

Thrór Gyula divatárú-kereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 69. sz.

Zsolnai és gácsi női-szövetek és ruhakelmék, késmárki len-, 
vászon-, damasztárú és terítékek, óbudai mosókelmék és fej­
kendők, pápai gyártmányú chiffonok és pamutvásznak, buda­
pesti gyártmányú nap- és esernyők, selnteczbányai férfi-túrista- 
ing, késmárki hímzogyár készítményei (hímzett vászonruhák 
és blousok, kőszegi hímzőipar-részvénytársaság gyártmányai, 
selyem- és gyapot-blousok és -jouponok.

Tydor Lipót posztókereskedő,
Eperjes, Fő-utcza 122. sz

Gácsi és zsolnai öltönyszövet és simaposztó, mosó­
szövet, tűzoltó-vászon, kendervászon, bélésvászon.
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